
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Az „Oxigén” program felhasználói leírása 

 
(verzió: 1.01E) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mikroszerviz Informatika Kft.  
2015 

 
 
 

 



Oxigén v1.01E – felhasználói leírás     2015.10. hó 
 

Mikroszervíz Informatikai Kft.   2 
 

A program célja, folyamatai 
 
Elsősorban egészségügyi gázok, valamint ezekhez kapcsolódó kiegészítő termékek forgalmazása 
ezeket rendszeresen használó emberek – továbbiakban: partnerek – részére, a tőlük kapott 
megrendelések rögzítése, majd teljesítése. A kért termékek összeállítása, gépi számla kiállítása, a 
kiszállítás során történt változások visszavezetése a megrendelésre, végül a megrendelés lezárása. 
 
A rendszer ehhez a folyamathoz az alábbi szolgáltatásokat nyújtja: 
 
Törzsállományokban nyilvántartja: 

• partnerek (megrendelők) adatait 
• forgalmazott termékek körét, amelyek lehetnek OEP-támogatott és egyéb termékek egyaránt 
• vényfelíró orvosokat 
• gépkocsivezetőket 
• szállítási körzeteket 

 
A rendszerbe bevitt (valamint részben előre feltöltött) törzsadatokra támaszkodva: 
 

• Rögzíthetjük a partnerektől bejövő megrendeléseket, ezekhez kiszállítási irányt, időpontot és 
gépkocsit rendelhetünk. 

• Bevihetjük a megrendeléssel kapcsolatos vények rendelkezésünkre álló adatait, amelyeket a 
kiszállítás lebonyolítása után kiegészíthetünk azok további adataival. 

• A vényekhez kapcsolódóan a partner TAJ-száma alapján ellenőrizhetjük a biztosítási 
jogviszonyt, valamint közgyógy ellátott partner esetén a rendelkezésre álló közgyógy keretet, 
az OEP VIREP rendszerétől GPRS modemen keresztül kapott információk alapján. 

• Ezzel összefüggésben végrehajtja a közgyógy ellátottak keretcsökkentését az OEP VIREP 
rendszerében 

• A gázpalackok használatba adásával, illetve bérlésével kapcsolatos mintaszerződésekbe a 
rendszer segítségével behelyettesíthetjük az aktuális partner adatait. 

• Elkészíthetjük a kiszállításokhoz kapcsolódó gépi számlákat. 
• Adott napra vonatkozóan, kiszállítási irányonként listát készíthetünk az adott gépkocsivezető 

számára a teljesítendő úticélokról. 
• A gépkocsi visszaérkezése után aktualizálhatjuk az egyes megrendelések teljesítési adatait, 

pénzben elszámolhatunk a gépkocsivezetővel. A gépi számlától való eltérés esetén a rendszer 
lehetőséget ad kézi számla hozzárendelésére, valamint szükség szerint sztornózhatjuk az 
eredeti gépi számlát. 

• A rendszer folyamatosan vezeti a partnereknél lévő letéti díjas, vásárolt, bérelt gázpalackok 
aktuális mennyiségét. 

• A program feladást készít az OEP-támogatott termékeket illetően a vényelszámoló rendszerbe. 
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Használatba vétel 
 
 

Indítása: 
A telepítéskor a Windows asztalon keletkező   

ikonra való dupla kattintással. Ha ez az ikon nem jönne létre, akkor az alapkönyvtárban található 
oxigen.exe indítandó. 
 
A programba való belépés felhasználónévhez / jelszóhoz kötött. 
A jogosultságokat a rendszergazda – teljes körű – jogosultsággal rendelkező felhasználó állítja be, 
beállított jelszava: gazda 
A jelszó a „Jogosultságok” menüpontban tetszés szerint módosítható. 
 
 

 
A program egyes funkciói az alábbi menüből indíthatók egérkattintással, vagy a gyakrabban 
használatos menüelemek jobb alsó sarkában lévő betű leütésével. 
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Általános kezelési elvek 
 
A programok – túlnyomó részben – a tárolt adatok megjelenítésére és kezelésére kétlépcsős módszert 
alkalmaznak. A sok rekordot tartalmazó táblákat első lépcsőben egy lista formátumú táblázatban 
mutatják, rekordonként egy-egy sorban. Ezt a listát sorrendezhetjük az ott éppen megengedett 
lehetőség szerint, a megfelelő oszlop fejlécére történő kattintással. A listában lapozgathatunk, 
kereshetünk (ha elkezdjük begépelni a keresendő szöveget, a program rááll a táblázatban az adott 
sorrend szerint, a beírt szótöredékkel kezdődő rekordra). 
 

 
A kiválasztott sor adataival történő további műveletek a táblázat alatti, megfelelő nyomógombra való 
kattintással indíthatók. A nyomógombokon lévő ikonok szimbolizálják az elvégzendő műveletet, 
igyekeztünk a hasonló műveleteket minden táblázat alatt ugyanolyan ikonnal jelölni. Ha bármelyik 
nyomógomb fölé húzzuk az egérmutatót, kiírjuk a gomb jelentését egy szövegbuborékban. 
 
Az ikonok jelentése (általában): 

 
Kilépés 

Adatok megjelenítése (csak olvasás) 
Adatmezők módosítása 

További kapcsolódó adatok kezelése (pl. partner 
törzsben további szállítási címek hozzárendelése) 

Új tétel felvétele      
 
Miután a megfelelő gombra rákattintottunk, második lépcsőben ugyanazon a képernyőn, vagy több 
adat megjelenítését igénylő esetben egy újabb táblázatban, lehetőség nyílik az adatok módosítására, 
illetve újabb adatrekord felvitelére. 
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. . . . .  

. . . . . 

 
Az adatmezők kitöltését követően az adatbázisban történő módosításhoz a „mentés” gombra 
kattintsunk. Ha nem kívánjuk rögzíteni, mert pl. tévesen nyúltunk hozzá, használjuk a „kilépés” 
gombot. 
A kitöltés során törekedtünk arra, hogy az egyes mezőkön való végighaladás az Enter billentyűvel 
történjen, ne kelljen az egeret mozgatni, természetesen vannak esetek, amikor ez nem lehetséges. Pl. a 
fenti képen a „Megjegyzés” rovat olyan ablak, amelybe többsoros szöveg is kerülhet és az Enter a 
sorok elválasztására szolgál, ezért a kitöltést követően a mező elhagyására a TAB  billentyűt kell 
használni. 
 
A program a kitöltött űrlap mezőinek tartalmát szükség szerint ellenőrzi és a mentést csak formai (és 
ha lehetséges) tartalmi szempontokból helyes adatok mellett hajtja végre, hiba esetén jelzést ad. 
Vannak olyan mezők, melyek kitöltése a rendszer működése szempontjából kötelező (pl. a partnerek 
esetében a név, TAJ szám, számlázási cím, TB-támogatásos esetekben a vényadatok, stb.). A program 
nem engedi, hogy ezeket üresen hagyjuk. 
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Törzsadatok 
 
A rendszer működéséhez szükséges adattáblák, melyekre támaszkodva történik a megrendelések 
kezelése, a kiszállítások, számlázás, stb. tehát az összes napi feladat elvégzése. Ezek egy részének a 
megrendelések fogadásához előre feltöltöttnek kell lennie (pl. „Termékek”, „Vámtarifaszámok”, 
„Telephely adatai”, „Szállítási körzetek”), mások szükség szerint, folyamatosan bővülnek 
(„Partnerek”, „Orvosok”). 
A kézikönyvben a törzsadatok tekintetében csak azokkal a fogalmakkal és tulajdonságokkal 
foglalkozunk, amik a rendszer megértéséhez és működtetéséhez szükségesek, az egyértelmű 
mezőjellemzők – úgy gondoljunk – nem igényelnek hosszas magyarázkodást (pl. partnerek esetén 
telefonszám, rokonok neve, stb.) 
 
Partnerek (a „Partner adatok jegyzéke” táblázatból módosításra kiválasztva, vagy új partner felvétele) 
 

 
A bekarikázott mezők kitöltése kötelező. 
Ha közgyógy ellátott partnerről van szó, a közgyógy igazolvány száma is kötelező, valamint külföldi 
személy esetén az állampolgárság és a biztosítást igazoló nyomtatvány típusa is, valamint a TAJ 
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helyére kerüljön a biztosításának száma (nyomtatvány száma), természetesen csak akkor van ennek 
értelme, ha vényre történik majd a gáz kiszolgálása.. 
Egy partnerhez egy számlázási cím és tetszőleges számú szállítási cím tartozhat. A megrendelés 
felvételekor kell kiválasztani, hogy több szállítási cím esetén melyikre történjen a kiszállítás. Ha 
szállítási cím nincs megadva, értelemszerűen megegyezik a számlázási címmel. 
A „Gáztöltet hány napi szükségletet fedez” rovat kitöltésével a rendszer előre tájékoztatást adhat az 
esedékes palackcsere időpontjáról. (Lásd még: „Beállítások” menüpont.) 
A rendszerbe fölvett partner törlése nem megengedett, mivel rendelkezhet visszamenőleg forgalmi 
adatokkal. Inaktívvá tehetjük, ha a jövőben előreláthatólag nem lesz rendelése (szükségtelenné vált az 
oxigéngáz használata, elhunyt, stb.). Az inaktív rekordok a „Partner adatok jegyzéke” táblázatban piros 
színnel jelennek meg. 
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Termékek 
 

 
A cikkszámok jegyzéke tartalmazza az összes forgalmazott terméket, ezek jellemzőit, feltöltése a 
felhasználó feladata. A táblázatban ugyanaz a termék csak egyszer szerepeljen, kivételt képez az 
oxigénpalack, mert különböző számlázási és elszámolási szabályok vonatkoznak az alábbi négy 
lehetőségre: 

1. palack bérlési célból: 
Vény nélküli eset, „Rendelhető” = VN 
„Mennyiségi nyilvántartás” = I 
Nem számlázandó tétel (a bérleti díjat külön kell nyilvántartani) „Számlázási engedély” = N 
„Cikkszám típusa” = palack jelölendő 

2. palack eladási célból: 
Vény nélküli eset, „Rendelhető” rovat = VN 
„Mennyiségi nyilvántartás” = I 
Számlázandó tétel, a partner kifizeti a palackot. „Számlázási engedély” = I 
„Cikkszám típusa” = palack jelölendő 

3. TB-támogatott palack: 
Vényre felírt eset, „Rendelhető” = V 
„Mennyiségi nyilvántartás” = I 
Nem számlázandó tétel (a letéti díjat külön kell nyilvántartani) „Számlázási engedély” = N 
„Cikkszám típusa” = palack jelölendő 

4. palack visszaszállítás (ez egy „fiktív” palack-mozgás, csak a nyilvántartás céljából kell) 
Vény nélküli eset, a „Rendelhető” = VN 
„Mennyiségi nyilvántartás” rovat = N 
Nem számlázandó tétel (a letéti díj visszafizetését külön kell nyilvántartani) 
„Számlázási engedély” = N 
„Cikkszám típusa” = sem palack, sem gáz nem jelölendő 
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A kiszállított gázra vonatkozóan két külön terméket szerepeltessünk a törzsben, az alábbi 
paraméterekkel: 
 
TB-támogatott (vényes) esetre: 
„Rendelhető” rovat = V 
„Mennyiségi nyilvántartás” rovat = I 
Számlázandó tétel „Számlázási engedély” = I, az aktuálisan számlázandó árat (térítést) a vény   
  jogcíme határozza meg. 
„Cikkszám típusa” = gáz jelölendő 
Nem támogatott (vény nélküli) esetre: 
„Rendelhető” rovat = VN 
„Mennyiségi nyilvántartás” rovat = I 
Számlázandó tétel „Számlázási engedély” = I, az aktuálisan számlázandó ár a bttó fogyasztói ár 
„Cikkszám típusa” = gáz jelölendő 
 
 
Példaként lássuk egy TB-támogatott palack törzsrekordjának adatait (3. számú eset): 
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Orvosok 
 

 
A fenti táblában rögzíthetjük a vényfelíró orvosok főbb adatait (kapcsolattartás, stb. céljából). 
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Gépkocsivezetők 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A rendszerbe felvehetjük a szállításokat végző gépkocsivezetőket. 
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Vámtarifaszámok 
 

 
A vámtarifaszámok nyilvántartására a számlázáshoz van szükség, egyrészt mert a számlán fel kell 
tüntetni, másrészt ebben a táblában írjuk le az adott VTSz-hoz rendelt termék ÁFA-kulcsát. 
Kérjük, a termékek fölvétele előtt töltse fel ezt a táblát a szükséges rekordokkal. Amennyiben a 
terméktörzsben és a számlán szolgáltatást is kíván szerepeltetni, a szükséges SZJ-számokat is itt 
rögzítse.  
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Mozgásnemek 
 

 
 
A készletkezeléshez szükségünk van mozgásnemekre, amelyek segítségével csoportba sorolhatók a 
raktári mozgások, a két fő irányon (növekedés vagy csökkenés) belül a saját szükségletünknek 
megfelelően, maximum 2 karakteren.  

 
A beszerzési ár rovatban I(gen)-nel, vagy N(em)-mel jelölhetjük, hogy a mennyiségi nyilvántartáson 
kívül akarunk-e értéknyilvántartást a készletben. Egyeztetésünk szerint jelenleg nem szükséges 
értéknyilvántartás, tehát ide írjuk „N” betűt. 
A mozgásnem utolsó 2 jegye szám legyen, a megnevezés szabadon kitölthető. 
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Telephely adatai 
 

 
A cég saját adatai leíró tábla. A megyekód, OEP azonosító és a forgalmazási hely kódja a vényes 
értékesítések TB-elszámoláshoz szükséges. 
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Törzsfrissítés 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A saját törzsben szereplő, TB-támogatott termékek ár- és 
jogcím adatainak beállítása – a Mikroszervíztől adott 
rendszerességgel érkező – hivatalos OEP-törzs alapján. A 
rekordok egymáshoz rendelése a TTT-kód alapján történik. 
 

Törzsfrissítés a magyarországi irányítószámok jegyzéke alapján. 
 

Az OEP hivatalos országkódjainak frissítése. 
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Szállítási körzetek 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A megrendelésekben az adott szállítási címet szállítási körzethez rendeljük. Egy szállítási körzet 
tetszőleges számú települést foglalhat össze (több irányítószámot tartalmazó település akár 
irányítószámonként is felvehető). A kiszállítások összegyűjtése a gépkocsivezető napi programjához 
így szállítási körzetenként csoportosítható. 
Kérjük a szállítási körzet táblát a szóba jöhető településekre lehetőség szerint előre feltölteni. 
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Beállítások 
 

 
 
A partner adatok között szereplő „Gáztöltet hány napi szükségletet fedez” rovatban megadott érték 
alapján az itt beállított paraméterek szerint a rendszer figyelmeztet az esedékes palackcsere 
esedékességére. 
A várható kiszállítások előjelzése a Megrendelések jegyzéke modulban indítható. 
A kiszállítás és a palack visszavét módosítja az aktuális készletet. Hogy ez a módosítás mely 
mozgásnemen történjen, a „Megrendelő mozgásnem beállítása” rovatban választhatjuk ki. 
A különböző bizonylatok alapértelmezett példányszámát is itt állíthatjuk be. 
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Irányítószámok kezelése 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ezzel a programmal a táblába felvehetjük az előre feltöltött jegyzékből már bennlévő irányítószámok 
közé az ott esetleg kimaradt, hibás, vagy újonnan keletkezett irányítószámokat. A címek beírásánál ezt 
a táblát használva (F2), a rendszer automatikusan felajánlja a számhoz tartozó település nevét. 
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Megrendelések 
 

 
A táblázatban láthatjuk az eddigi megrendeléseket, alapvetően számsorrendben, a jobb oldalon pedig 
az aktuális (kijelölt) megrendelés főbb adatait. A táblázatot átrendezhetjük ügyfél megnevezése, vagy 
TAJ szerinti sorrendre, a megfelelő oszlopfejlécre történő kattintással. 
 
A bal felső sarokban háromféle szűrés közül választhatunk: 

 
                 Dátum szerint 
 
 
 
                 Száll. körzet szerint 

S
S
S 

            Száll. cím szerint  
  

  
 
 
Adatszűrés kikapcsolása (visszalépés) 

 
 
Ekkor a táblázatban csak a kiválasztott szempontnak megfelelő sorok látszanak majd. 
 
A táblázat oszlopaiba, vagy a jobb oldali adatokba itt beleírni nem lehet, a lehetséges műveletek az 
alsó sor nyomógombjaival választhatók ki. 
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    1.                                                                              2.       3.                     4.       5.       6.      7.       8. 
 

1. A megrendelés alapján számlakészítés 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A megrendelésben rögzített és számlázandó tételekről a program a számviteli előírásoknak 
megfelelő gépi számlát készít. A számlaszám felépítése: ÉÉÉÉ/nnnnnn, ahol ÉÉÉÉ az aktuális 
naptári évet, nnnnnn egy 6 jegyű, folyamatosan növekvő, előnullázott sorszámot jelent.  
„Számla nyomtatás” =  I : a számla rögtön az alapértelmezett nyomtatóra kerül. 

= N, a képernyőn megjelenik a számla előnézete, amit – ha megfelel – 
kinyomtathatunk, vagy eltérés esetén sztornózhatunk. (Lásd: 
Számlanyilvántartás) 

Már kinyomtatott számláról csak másolati példány készíthető, illetve „Számlázott”, vagy „Lezárt” 
állapotú megrendelésből új számla csak akkor készülhet, ha az eredeti számlát sztornózzuk. (Lásd: 
Számlanyilvántartás) 
 
Kötegelt számla és szállítási összesítő készítése: 
 
A gyakorlati életet támogató lehetőség, ha az adatok szűrésénél a kiszállítási dátumot illetően egyetlen 
napot adunk meg (tól…ig dátum egyforma) és következő szűrési szempontként kiválasztunk egy 
szállítási körzetet, akkor a program elkészít arra az egy napra és körzetre vonatkozó szállítási 
összesítőt, majd az összesítőkhöz tartozó számlákat egy csomagban. Ezzel megkönnyítjük a 
gépkocsiba történő berakodást, mert az összesítőn láthatók az adott körzethez tartozó megrendelések 
jellemző adatai, a szállítandó tétek felsorolásával. Ennek alapján ellenőrizhető, hogy valóban az kerül 
berakásra, ami a megrendelőkön szerepel, illetve korrigálható ami esetleg lemaradt. 
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2. Megrendelés aktualizálása (lezárása) 
 

A megrendelt tételek kiszállítását követően, a gépkocsi visszaérkezésekor a szállítást végző 
gépkocsivezetővel egyeztetve, sor kerülhet a megrendelés lezárására. Ekkor – a kiszállítás során 
felmerült körülmények figyelembe vételével – az alábbi táblázatot kell megfelelően kitölteni: 
 

 
A gépkocsivezető visszahozza az egyes címekről begyűjtött vényeket és azokat a gépi 
számlákat, amelyek valamilyen szempontból nem feleltek meg a valóságnak, ezért sztornózni 
kell őket (Csak teljes számlát sztornózunk, egyes tételek „lehúzása”, stb. nem megengedett, 
mert szabálytalan). Elszámol a kézhez vett pénzösszegekkel, egyben átadja a helyszínen 
kiállított kézi számlákat, melyek számát és összegét a kezelő – pusztán nyilvántartás céljából – 
rögzíti a megrendelésen. Kézi számla keletkezhet a gépi számla helyett (mert gépi számla nem 
is készült, vagy azt visszahozta és sztornózni kell), vagy a gépi számla mellett (mert egyéb – a 
gépi számlán nem szereplő – tétel(ek) is kiszállításra került(ek). 
A kezelő a fenti űrlapon bejegyzi a kivitt és visszahozott palackok jellemzőit, mert ennek 
alapján tudja a rendszer pontosan nyilvántartani, hogy melyik ügyfélnél hány palack van és 
milyen konstrukcióban (TB-támogatott, vagy bérelt). A rendszer egy megrendelőn maximum 3 
palack mozgását tudja rögzíteni. 
A program folyamatosan nyilvántartja az egyes partnereknél kinn lévő palackok darabszámát. 
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A megrendelés hibátlan lezárása azt jelenti, hogy az érvényes (nem sztornózandó) gépi számla 
összege és a kiállított kézi számla összege egyezik az elszámolt pénzösszeggel, azaz státusz = 
„Lezárva (OK)”. 
A megrendelés pénzösszeg eltérés esetén is lezárható, ekkor azonban a státusz = „Lezárva 
(ERR)”. 
 
A megrendelés táblázat ilyen hibásan lezárt sorára lépve mindig megjelenik egy figyelmeztető 
ábra, hogy a lezárás során észlelt eltérést rendezni kell: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

3. Várható kiszállítás 
 
 
 
 
 
 

A felvett és még nem teljesített rendeléseket a program a megadott tól…ig határok között 
végignézi, és kilistázza, hogy az érintett ügyfelekhez bejegyzett palackcsere gyakoriság alapján 
melyek azok a megrendelések, amelyek teljesítése az adott időszakban esedékes.  
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4. Új megrendelés rögzítése 
 

 
Az űrlap három részből áll, a megrendelő adatai, a megrendelt tételek (vénnyel kapcsolatos 
megrendelés esetén a vényadatok is), valamint a kiszállításra vonatkozó információk. 
A „Megrendelő” rovat ban lenyomott F2-vel megnyílik a partnertörzs választólistája, ahonnan 
kiválaszthatunk egy előzőleg már fölvett partnert, vagy új személyt rögzíthetünk. A 
partnertörzsből visszatérve, a program feltölti a szükséges mezőket a választott, vagy újonnan 
felvett partner adataival. 
Az adatokat a TAJ kivételével módosíthatjuk, fölvehetünk esetleg egy másik szállítási címet, a 
módosított adatokat – ha szükséges – az „Aktualizálás a törzsben” gombra kattintva 
átvezethetjük a partnertörzsben is.  

 
A „Rendelt tételek”  táblázatban kell felsorolni („Új tétel” – a terméktörzsből kiválasztva) a 
szállítani kívánt tételeket. Ha vényre rendelhető tételt választunk ki, a kitöltés az „extra 
vonalkód” beolvasásával folytatódik. A program a megrendelés adatait kiegészíti az „extra 
vonalkód”-ból kiolvasott jellemzőkkel (TAJ, felírás dátuma, mennyisége, szakorvosra 
vonatkozó adatok, stb.) Ha a megrendelő TAJ száma eltér a kódból kiolvasottól, sárga 
figyelmeztető jelzést kapunk, ekkor a TAJ-t egy kattintásra módosítani is tudjuk. 
 
Tapasztalatunk szerint az extra vonalkód nem mindig tökéletes (a vényfelíró szoftvertől 
függően) előfordulhat, hogy olvashatatlan, vagy beolvasásakor hibás, vagy ellentmondó 
adatokat kapunk. Ekkor nincs más lehetőség, a vényről kell az adatokat fölvenni. 
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A palackok (OEP, bérelt, stb.) kiválasztásakor ügyeljünk a Termékek törzsnél leírtakra! 
 
Vényes esetben, ha a vényen nem volt extra vonalkód (vagy értelmezhetetlen), akkor a jogcím 
kiválasztása kötelező. 
 
A kitöltés a 18 karakteres vényazonosító beolvasásával folytatódik, (vonalkód olvasó). Ekkor 
végrehajthatjuk az OEP VIREP rendszerében a biztosítási jogviszony ellenőrzését a kapcsolt 
GPRS-modemen keresztül: 
 

 
A „GPRS ellenőrzés”-re kattintva a modem felveszi a kapcsolatot az OEP szerverével és rövid 
válaszidő elteltével kiírjuk a szerver válaszát az adott TAJ-jal rendelkező partner jogviszonyát 
illetően, valamint közgyógy ellátott esetben megkapjuk a rendelkezésre álló keret összegét is. 

 
A modem on-line működését a fenti két jelzőfény 
zöld színe jelzi és működés közben az idő 
előrehaladtával egy sárga csík halad a válasz 
megérkezéséig. 
 

A modem kezelő szoftverét a rendszerünk elindítását megelőzően be kell tölteni 
(GPRSCOM.EXE), elindítását követően lekerül a windows-tálcára és a munkánk során 
folyamatos kapcsolatot tart a modemmel. Miután a napi munkánkat befejeztük, kattintsunk a 
tálcán tartózkodó ikonra (megjelenik a kezelő szoftver a képernyőn) és zárjuk be az 
alkalmazást a „Kilépés a kommunikációs szerverből” gombra kattintva..   

 
A végrehajtás a mennyiség bekérésével folytatódik. A program a kiválasztott termék 
tulajdonságai, a beírt mennyiség és a kiválasztott jogcím alapján – kiszámítja a fölvett tétel 
után fizetendő térítés értékét, a táblázat utolsó oszlopában pedig jelzi, hogy a tétel fog-e 
szerepelni a számlán. A táblázat mellett jobb oldalon összesíti a fizetendő összeget. 

 
A „Szállítási adatok”at illetően írjuk be a gépkocsi rendszámát, bár a megrendelés ennek 
hiányában is lezárható, de a program mentés előtt ennek hiányára figyelmeztet, egyébként is 
célszerű összekapcsolni a megrendelést a szállítást végző gépkocsivezetővel. 
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 A mentés gombra kattintva a program megvizsgálja, hogy az űrlap teljes értékűen ki 
van-e töltve, azaz a számla elkészítéséhez és a kiszállítás majdani megkezdéséhez minden adat 
szerepel-e, amire szükség van. Adathiány esetén figyelmeztető jelzést ad. 
Ezen a ponton vizsgáljuk meg továbbá azt is, hogy a tételekben megadott termékekre elegendő-
e az aktuális raktárkészlet, ha valamiből nincs elegendő, a program az alábbi táblázatot 
mutatja: 
 

 
 
Ha a mentés gombra kattintunk, a program a készlethiány ellenére is kiadja az adott terméket, 
azaz a gépi készletet a kívánt mennyiséggel csökkenti. 
A kilépés gomb hatására pedig nem menti a megrendelést, hanem visszaáll a tételtáblázatra. 
 
Figyelem! Ha a megrendelést elmentettük és később visszatérünk valami módosítás céljából és 
valamelyik tétel mennyiségét megváltoztatjuk – mivel az előző mentéskor már megtörtént a 
készletmódosítás és pl. az adott termék készlete nullára futott – a módosítás mentésekor is 
kaphatunk figyelmeztetést, noha a valóságban nincs probléma, csak a készlet már a csökkentett 
értéket mutatja, ezért jön a hibajelzés. Tehát megjegyzendő: a fenti készletfigyelés csak a 
megrendelés legelső rögzítésekor tudja a valós helyzetnek megfelelően vizsgálni az esetleges 
hiányt. 
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5. Megrendelés módosítása 

 
Egy – már felvett – és bizonyos fokig kitöltött megrendelés adatainak módosítása, a tévesen 
beírt adatok javítása, tételek törlése, vagy újak hozzáadása. 
A megrendelés adatait a kiszállítást megelőzően szabadon módosíthatjuk ugyanazon az 
űrlapon, amelyet a felvételkor használtunk. 
Természetesen, ha már készítettünk a megrendeléshez kapcsolódó számlát, akkor a számla 
bármely részét érintő megrendelés-módosítást csak a számla sztornózását követően hajtsunk 
végre! 

 
 

6. Megrendelés adatainak áttekintése (analitika) 
 
Az adatok átnézésére szolgál, módosítási igény nélkül. 
 

7. Megrendelés sztornózása 
 

A megrendelés sztornózása nem visszavonható művelet, erre figyelmeztet is a program, ha a 
sztornó gombra kattintunk. A sztornózott megrendelés a listában marad, csak állapota 
„Stornózva” lesz. 

 
8. Kilépés (vissza a menübe) 

 
A vényeket a rendszer saját sorszámmal látja el, a későbbi visszakeresés érdekében. A számozás 
felépítése: 
éééé/kk/nnnnnn ahol éééé=évszám, kk=körzetszám, nnnnnn=folyamatos (időrendi) sorszám 
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Gkv. teljesítmény rögzítés 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A táblázatból kiválasztott gépkocsivezető napi menetteljesítményeit vehetjük fel és rögzíthetjük 
ezen az űrlapon, melyet a program havi bontásban összegez. 
Ha a „Havi teljesítmény analitika” gombra kattintunk és a legördülő listából kiválasztjuk a 
hónapot, egy részletezésben napokra lebontva láthatjuk a megtett kilométereket: 
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TB elszámolás 
 

 
A vényre felírt támogatott termékekre vonatkozó TB elszámolást a rendszerünkhöz tartozó 

Vényelszámoló modul végzi, tehát az Oxigén rendszerből ezeket az adatokat továbbítani kell az 
elszámolást végző modul számára. Az elszámolás havi négy fix időszakra vonatkozhat, az aktuális – 
elszámolandó – időszakot a fent látható „Elszámolási időszakok jegyzéke” gombra kattintva a 
legördülő listából kell kiválasztani. 

  

Az időszak forgalmi adatait a program egy kapcsolati könyvtárba helyezi el, ebből a 
könyvtárból fogja a Vényelszámoló modul beolvasni az adatokat. Kijelölhetünk egy olyan könyvtárat, 
amelyet mindkét program „lát”, valamint külső adathordozó eszközt is (p. PEN-drive). Ne felejtsük el 
ugyanezt a helyet a Vényelszámoló modulban is kijelölni! 
 

Rákattintva megtörténik a vényadatok kiírása a kijelölt helyre. 
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Forgalom könyvelése 
 

 
A raktári mozgások könyvelésére szolgál, a beszerzéseket, egyéb mozgásokat kell itt felvennünk. 
Kivétel, amit a program az előre meghatározott kétféle mozgásnemen (lásd Beállítások menüpont) 
automatikusan könyvel: a megrendelés lezárásakor a kiszállítás, valamint a palack visszaszállítás. 
A mozgások nyomon követhetősége érdekében a törlés gombra kattintva az adott mozgás nem 
törlődik, hanem sztornózásra kerül, azaz egy ellentétes művelet kerül rögzítésre a forgalmi 
állományba. 
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Számlanyilvántartás 
 

 
Árbevétel                                                                           ÁFA 
jelentés analitika (kérhető csak összesítés is)        Számla sztornózása 

 
 
Már sztornózott számla, vagy a sztornószámla újbóli sztornózása nem megengedett. 
A másolati példányon minden esetben feltüntetjük, hogy ez nem az eredeti számla.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Másolati 
példány 
nyomtatása 
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Lekérdezések 

 
1. Vény nyilvántartás 

Kérhető: tetszőleges tól…ig időszakra 
Egyedi vényazonosítóra 
Egy adott orvos által írt vényekre 
Egy adott ügyfélre 
 

 
A fenti formában, a kérési szempontnak megfelelően szűrve, vényenként választhatóan 
megkapjuk az adott vényen szereplő termékeket és az ügyfél fontosabb adatait. 
 

2. Körzetenkénti kiszállítási összesítő (tetszőleges tól…ig időszakra) 
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3. Orvos statisztika 
 

4. Bérelt palack, kaució nyilvántartás 
 
5. Ügyfél idősoros analitika 

 
 
6. Partnersoros letéti díjas szerződés nyilvántartás 

 
7. Betegek száma adott időpontban 
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8. Palackcsere gyakorisága 
 

 
 
 

9. Ügyfélkiszolgálás hossza 
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Készletnyilvántartás 
 

 
A termékek aktuális készletmennyiségének táblázata, erre az ikonra kattintva lekérhető az 
aktuális termékre vonatkozó mozgásnemsoros analitika, amelyben az egy kiválasztott 
mozgásnemmel keletkezett készlet-mozgásokat láthatjuk. 
Másik lehetőség: a kiválasztott termék során állva a fenti ikonra kattintunk, ekkor a termék 
összes mozgását jelenítjük meg a képernyőn, bizonylatonként. 
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Jogosultságok 

 
A táblázatba a rendszergazda (aki korlátlan hozzáféréssel rendelkezik), fel kell vegye a 
kezelőszemélyeket. Számukra a rendszer használatához eltérő jogosultságok rendelhetők. A 
jogosultság az egyes menüpontokra vonatkozik, tehát a korlátozott hozzáféréshez a nem 
engedélyezett menüpontokat le kell tiltani: „Menü tiltólista beállítása” 
Az alábbi táblázatban (ami igazából a menürendszer maga) a tiltott menüelemekre kattintva 
azok színe pirosra vált, azaz tiltólistára kerülnek. 
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Dokumentáció 

 
 
Működés közben, ha szükségünk van a kezelési kézikönyv megjelenítésére, a „Megjelenítés” 
gombra kattintva ez a leírás megjelenik és lapozgatható. Más dokumentáció jellegű anyagok is 
választhatók, ha a bekészített dokumentációnév helyett a „Tallóz”-ra kattintunk és megkeressük 
a gépben a kívánt anyagot, majd „Megjelenítés”. 
A fentieken kívül a szoftver készítő cég névjegye is itt található. 
Megjegyzés: a megjelenítés csak akkor lesz sikeres, ha a kiválasztott fájltípus kezelésére 
alkalmas szoftver telepítve van, pl. az Adobe Reader, stb. 
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Biztonsági adatmentés 

 
 
Munkánk során célszerű időközönként biztonsági mentést készíteni az adatbázis aktuális 
tartalmáról, ha bármilyen helyrehozhatatlan hiba hatására az megsérül, legyen olyan állapot, 
ahonnan a rendszer visszatölthető. 
A mentéshez szükség lesz az „OXIGEN” adatbázis jelszavára. 
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Hálózati Manager 

 
 
Az adatainkat tároló „OXIGEN” adatbázis kapcsolati információi az aktuális telephely 
számítógépén be vannak állítva. Ha egy új telephelyen egy másik számítógépről el kell majd 
érni ezt az adatbázist, a kapcsolati jellemzőket itt adhatjuk meg. 
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Rendszer kontroll 

 
 
A rendszer fontos része az ügyfeleknél kinn lévő palackok pontos nyilvántartása. Ha ez 
valamilyen okból megsérülne, a rendszer kontroll elindításával programunk a 
palacknyilvántartást a forgalmi adatokból újraépíti.  
 


